
 

 

 
   Conseil d’établissement 

 Procès-verbal du 16 octobre 2024 
École de l’Amitié 

  
Membres du conseil:  

Parents et rôle  Présent  Absent  Membres du personnel et 
emploi  

Présent  Absent  

Mme Manon Simard, 
présidente, parent de l’Amitié 

x    Mme Ariane Montminy, 
enseignante Amitié 

x   

M. Jean-François Babin, vice-
président, parent de Saint-

Gilles 

  x Mme Véronique Fortin, 
enseignante substitut EC 

 x  

Mme Audrey Caron 

Parent Étienne-Chartier 

x  Mme Camille Parent 
enseignant EC 

x  

M. David Cloutier, parent 
Étienne-Chartier 

x  Mme Annie Talbot 
enseignante EC 

x  

Mme Maureen Laflamme, 
parent de l’Amitié 

x          Mme Anie Bélanger 
éducatrice EC 

x  

M. Francesca Turmel, parent 
de l’Amitié 

x  Mme Marie Turenne-
Champagne Responsable 

du service de garde 

x  

Mme Annie-Pier Mercier 

Parent de l’Amitié 

x  Audrey Drouin 

Direction 

x  

M. Mathieu Nadeau, parent 
substitut 

x 

 

  

 

Mme Elisabeth Roberge, 
orthopédagogue, substitut 

   

x 

   Laurie Champagne-
Martineau, 

psychoéducatrice 

x  

Invités  

         

   
1.0 Ouverture de la séance 

 
Ouverture de la séance à 19h.  La rencontre a lieu en présentiel à l’école Étienne-
Chartier.  Nous en sommes à notre deuxième rencontre. 
 

2.0 Légalité de l’assemblée 
 

Il y a quorum. 
 
3.0  Adoption de l’ordre du jour   
 



 

 

Proposé par : Audrey Caron 
Adopté à l’unanimité.       
 

4.0 Adoption du compte rendu de la réunion du 11 septembre 2024 
 

Proposé par Annie Bélanger 
Adopté à l’unanimité.       
 
 

5.0  Suivis au compte rendu de la réunion du 12 juin 2024 
 

Suivis : Aucun suivi. 
 

 
6.0 Question et message du public 
 
Il n’y a pas de public présent 
 
OBJETS DE CONSULTATIONS ET DE DÉCISIONS 

 
7.0   Adoption de la programmation des activités éducatives art.87 

Audrey présente les différentes activités par cycle et par école 

Proposé par Annie Talbot 

Adopté à l’unanimité     

 
8.0 Approbation de la compagnie pour la prise de photo 2025-2026 art.67 
 
C’était une plus belle expérience pour les groupes, que les dernières années, mais il y avait 

un manque de bénévole dû aux séances qui se déroulaient en même temps dans différents 

lieux. Quelques problématiques au niveau des photos de fratrie, heureusement Audrey 

Caron était bénévole et connaissait déjà les familles.  

On recommande l’ajout de bénévole et une meilleure organisation dans l’horaire surtout 

pour les fratries pour l’année prochaine. Locaux à déterminés à l’avance, intérieurs ou 
extérieurs. 

Comme ce sera la 3ième année, nous avons encore un rabais intéressant. 

On propose donc de reconduire avec cette compagnie. 

On demande si possible de refaire la mosaïque des finissants de l’année dernière qui est 

d’un format petit. 

Proposé par Ariane Montminy 

Adopté à l’unanimité. 

      



 

 

 
9.0 Approbation des mini-entreprises pour Ose Entreprendre à l’Amitié art.66 

Se déroulera dans le local projet de l’Amitié et sera supervisé en grande partie par Pascale 
Bélanger, éducatrice au service de garde. Plusieurs idées de projets sont présentées, ils sont 
écologique grâce à la réutilisation des matières. 
Proposé par Francesca Turmel 
Adopté à l’unanimité 
 

Objet d’information 

10.0 OPP : création et première rencontre 

La vision de l’OPP est d’impliquer les parents pour qu’ils puissent se réapproprier l’école. 
Par exemple : participer à la décoration de l’école, bénévoles lors des activités à l’école, 
proposer certaines activités; pique-nique, lecture, etc. Pour l’instant seulement des parents 
d’Étienne-Chartier sont impliqués, mais ils désirent impliquer les parents de l’Amitié. Le but 
est d’une collaboration entre l’école et les parents. Les projets peuvent être vécus en 
parallèle, chaque école peut avoir ses propres projets, activités. Du fait de la loi c’est une 
seule organisation qui est permise. 
Nous désirons mieux expliquer ce qu’est un OPP pour susciter l’intérêt des parents, donner 
des exemples et informer qu’il n’y a aucune obligation à participer à toutes les activités ou 
rencontre, c’est sur une base volontaire. Il y a aussi une collaboration avec le conseil 
étudiant. 
Audrey Caron, membre de l’OPP suggère d’avoir une adresse courriel propre à l’OPP pour 
assurer une meilleure communication.  
 
11.0 Bâtiment de l’école Étienne-Chartier 

Le 27 septembre dernier, une demande officielle a été déposé au ministère pour la 

démolition complète de l’école Étienne-Chartier. Nous devrions avoir une réponse d’ici juin 
2025. La bâtisse du couvent n’est pas touchée par cette demande, seulement la passerelle et 

l’école. On prévoit par la suite un 2-3 ans de construction. Des modulaires seront aussi à 

prévoir, puisque nous serons en dépassement. 2027 ou 2028 serait la rentrée dans la 

nouvelle école. Pour la nouvelle école, nous demandons un gymnase conforme pour le 

nombre groupes ainsi que l’ajout de toilettes pour les enfants et l’administration. Vendredi 

les ressources matérielles du CSSDN viendront faire une visite pour évaluer ce qui est 
prioritaire. Prochainement, il y aura les travaux dans la cour du côté du couvent pour : 

installer le nouveau mur d’escalade, la mise à niveau des surfaces amortissantes et 

l’installation des balançoires. 

12.0 Suivi pénurie de personnel (T.E.S. musique) 

Nous avons accueilli Dominique aujourd’hui une nouvelle T.E.S. sur le poste de 22h qui était 

vacant et demain c’est le retour de Sabrina qui était en congé maladie. Un nouveau T.E.S 
viendra éventuellement prendre le poste vacant de 30hrs à l’Amitié, lorsque son 

remplacement à l’autre école sera terminé. 

Le cours de musique devient Arts dramatique à Étienne-Chartier pour le préscolaire et le 1er 
cycle. Pour le 2ième et 3ième cycle, on devra faire une planification pour les suppléants qui 



 

 

prendront les remplacements sur Scolago. Alors que présentement, ce sont des 

remplacements sans planification. 

À l’Amitié, c’est Antony et Julien qui assurent pour l’instant le remplacement en musique 

dans leur propre spécialité, ce n’est donc pas de l’art qui est offert, mais au moins les élèves 

font des cours concrets. 

RAPPORTS : 

13.0 Rapport de la présidence 

Elle nous remercie de notre participation et de notre implication. 

14.0 Rapport de la représentante du service de garde 

Les inscriptions à l’Amitié aux journées pédagogique étant insuffisante, nous essaierons de 

faire plus de jumelage avec Étienne-Chartier et de faire des activités à Ste-Agathe pour 

ouvrir le service de garde de temps en temps. 

Les premières journées pédagogiques se sont bien déroulé.  

Manon une éducatrice du service de garde est en congé maladie, elle s’est fait opérer au 
genou au début du mois. Pour l’instant nous avons une éducatrice qui la remplace pour la 

période du soir à l’accueil, mais personne de régulier pour le midi. Il y a 2-3 éducatrices en 

alternance selon leurs disponibilités. 

15.0 Rapport du représentant au comité de parents 

La rencontre était en présentiel, c’étaient principalement les élections. 

16.0 Rapport de la représentante de la communauté 

Aucun représentant. 

17.0 Rapport de la direction 

Nous avons vécu l’exercice dans les deux écoles et au service de garde Étienne-Chartier. 

Tout s’est bien déroulé dans l’ensemble, les responsabilités de Josée à l’Amitié sont à 

ajuster, elle en a trop à faire avant de sortir. 

Étienne-Chartier; semaine contre l’intimidation, activité avec les épingles des qualités, 
affiche pour faire de la sensibilisation. 

École efficace avec François Massé; nous voulons remettre de l’avant notre mission, notre 

vision et nos valeurs afin de renforcir notre sentiment d’appartenance. 

Étienne-Chartier; message du matin à l’intercom par la direction ou la responsable école 

‘’Ensemble’’ que tous crient et on souligne les anniversaires. 

Amitié; jour 7 ensemble, tous font un petit moment la même activité parfois les groupes se 

mélangent parfois chacun dans sa classe, mais ensemble. Fierté de la semaine annoncée à 

l’intercom le vendredi. L’équipe école aimerait se faire un chandail Ensemble! 

Souper du C.E de Noël en décembre ou en février? Ce sera en décembre. 



 

 

18.0 Parole aux enseignants 

Amitié : Les élèves de 6ième année ont vécus le cross-country du centre de service, ce fût une 

belle expérience. Nous préparons une belle semaine pour l’Halloween avec des activités 

tout au long de la semaine. L’orthophoniste se déplace dans les classes de présco-1-2 pour 

faire des ateliers et c’est très apprécié. 

Étienne-Chartier : Conseil étudiant élu, nous avons une présidente et les élèves du conseil 

sont très motivés à s’impliquer. La 1ère rencontre aura lieu demain midi pour préparer 

l’Halloween. Le 13 novembre, les élèves d’Annie 6ième année feront un bon potage pour le 
souper des enseignants lors de la rencontre de parents. Les élèves de 6ième année ont aussi 

participé au cross-country et nous sommes très fiers de nos élèves. Une élève a même 

terminé 11ième au classement chez les filles. Nous avons mis une ligne visible dans les 
escaliers pour aider à la circulation. 

19.0 Parole au personnel de soutien et professionnel 

L’ergothérapeute viendra prochainement pour le dépistage au préscolaire. 

Orthophonie; dépistage en cours. 

20.0 Varia 

La maison des jeunes était fermée à la suite de plusieurs évènements problématique mais 
vient de rouvrir. Plusieurs activités sont offertes, certaines sont même pour les enfants de 

11 ans et plus. Ils désirent même offrir certaines activités pour les 6ième année seulement. 

Mathieu a bien complété ses formations pour le C.E. 

Levée de l’assemblée 

20h32  

Proposé par David Cloutier 
Adopté à l’unanimité.       
 

 
__________________________________________         ________________________________________ 

                   Manon Simard                                                                                        Audrey Drouin 

                      Présidente                                                                                                Directrice  


